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یادداشت، اخبار و گزارش‌هایی از تازه‌های سیاست

اختلافات در جبهه اصلاحات 

چندان مهم نیست 

محسن‌رهامی، رئیس کمیته انتخابات شورای  

هماهنگی اصلاحات در گفت‌وگو با »نامه‌نیوز«، 

در واکنش به نامه اعتراضی سید‌هادی خامنه‌ای، دبیرکل 

مجمع نیروهای خط امام به رئیس‌دولت اصلاحات، 

گفت: »این نامه ارسال شده است و سعی می‌کنیم 

اختلافات را کم کنیم ولی اگر موفق نشدیم که نظر همه 

گروه‌ها را جلب کنیم به دلیل رفع اختلاف‌نظرها برای 

شوراها دو لیست‌خواهیم داد که وجوه مشترک فراوانی 

داشته باشد.« رهامی با اعلام بی‌اطلاعی از محتوای نامه 

اعتراضی سید‌هادی خامنه‌ای به رئیس‌دولت اصلاحات 

گفت: »برای اطلاع از محتویات این نامه باید از شخص  

سید‌هادی خامنه‌ای سوال کنید و چون نامه محرمانه 

بوده، نمی‌توانیم در این‌باره اظهارنظر کنیم.« این فعال 

سیاسی با انتقاد از فضاسازی‌ها علیه جریان اصلاحات 

افزود: »البته فراموش نکنید این موضوع چندان مهم 

نیست و برخی قصد دارند آن را بزرگ‌نمایی کنند.«

اعلام وصول 3 سوال نماینده 

پایداری از وزرای اقتصاد و راه

چهار سوال ملی نمایندگان از وزیر امور اقتصادی  

و دارایی در صحن علنی مجلس اعلام وصول شد. 

بر این اساس، سوال ملی جهانبخش محبی‌نیا، نماینده 

میاندوآب از وزیر اقتصاد درباره سیر مالی و حقوقی 

وجوه اداره‌شده در سال‌های ۹۲، ۹۳ و ۹۴ اعام وصول 

شد. همچنین سوال ملی جواد کریمی‌قدوسی، نماینده 

مشهد در مجلس از وزیر راه و شهرسازی در مورد علت 

اعام انعقاد قرارداد با شرکت ایرباس برخاف واقع 

اعلام وصول شد. 

علاوه‌بر این سوال، این نماینده عضو جبهه پایداری 

از وزیر اقتصاد در مورد صدور حکم مصادره ۱۳ میلیون 

دلار سرمایه کشور توسط دادگاه کانادا نیز اعلام وصول 

شد.  هیات‌رئیسه مجلس همچنین سوال دیگری از جواد 

کریمی‌قدوسی از وزیر اقتصاد درباره علت ورود بیشترین 

حجم کالای قاچاق از مبادی رسمی گمرکات و مبادی 

مناطق آزاد را اعام وصول کرد. 

 واکنش اژه‌ای به احتمال تحقیق‌وتفحص 
از پرونده سعید مرتضوی: 

تحقیق‌وتفحص از پرونده قضایی 

ممکن نیست
گروه ایران غلامحسین محسنی‌اژه‌ای، سخنگوی دستگاه قضا امکان 
تحقیق‌وتفحص از نحوه رسیدگی به پرونده سعید مرتضوی در قوه قضائیه 
را غیرممکن دانست و گفت: »اگر کسی اعتراض دارد، باید در مرحله 
بعدی رسیدگی شود.« این اظهارات اژه‌ای در واکنش به سخنان اخیر 
علیرضا محجوب، نماینده تهران در مجلس است که از حکم صادرشده 
برای سعید مرتضوی در ارتباط با پرونده‌ سازمان تامین اجتماعی انتقاد 
کرده بود. محجوب با انتقاد از نحوه رسیدگی به این پورنده در قوه قضائیه، 
از احتمال تحقیق‌وتفحص در این‌باره خبر داده بود؛ اما دیروز سخنگوی 
قوه قضائیه امکان تحقیق‌وتفحص مجلس از پرونده‌های مربوط به قوه 
قضائیه را غیرممکن دانست. او توضیح داد: »تحقیق‌وتفحصی که عنوان 
شده، اگر از سازمان تامین اجتماعی است، می‌توانند ولی اگر منظور 
رسیدگی به پرونده است، رسیدگی قضایی قابل تحقیق‌وتفحص از 
مجلس نیست.«  اژه‌ای تاکید کرد: »روال عادی اعتراض پیش‌بینی شده 

است ولی تحقیق‌وتفحص از پرونده قضایی ممکن نیست.« 
او همچنین در پاسخ به این سوال که چرا در پرونده سعید مرتضوی رد 
مال عنوان نشده است، گفت: »باید درخواست می‌دادند که درخواست 
ندادند.« سعید مرتضوی در پرونده مربوط به حضورش در سازمان تامین 

اجتماعی تنها به 135 ضربه شلاق محکوم شده است. 

 درخواست از دادستانی تهران برای رسیدگی سریع‌تر به 
پرونده شهرداری

در بخش دیگری از نشست خبری دیروز اژه‌ای با خبرنگاران، او با بیان 
اینکه »برخی می‌گویند اگر کسی فساد را افشا کرد چرا با او برخورد 
می‌شود«، گفت: »با افشای فساد برخورد نشده است، با انتشار سند 
محرمانه برخورد شد که مساله جانبی بود.«  سخنگوی دستگاه قضا با 
تاکید بر اینکه »با مفاسد احتمالی در پرونده واگذاری املاک شهرداری 
بدون اغماض برخورد می‌شود«، از دادستانی تهران خواست هرچه 

سریع‌تر به این پرونده رسیدگی کند. 

 پاسخ به نامه نمایندگان درباره حکم نرگس محمدی
نامه 17 نماینده مجلس دهم به قوه قضائیه درباره حکم نرگس محمدی، 
سوال دیگری بود که از سخنگوی قوه قضائیه پرسیده شد. اژه‌ای با بیان 
اینکه »دادستان کل کشور درباره نامه نمایندگان گفته چنین نامه‌ای به 
دستش نرسیده است«، گفت: »این نمایندگان در نامه‌ای به رئیس قوه 
قضائیه نوشته‌اند باید متهم به 10 سال زندان محکوم شود. گرچه انتظار 
نیست این تعداد نماینده برداشت نادرستی از قانون داشته باشند، ولی 
به هر حال ممکن است غفلت کرده باشند. ماده 134 قانون مجازات 
اسلامی که مورد استناد این نمایندگان است، می‌گوید باید محکوم به 

مجازات اشد جرائم تعزیراتی محکوم شود.« 
او افزود: »نمایندگان این اشتباه را کرده‌اند که دادگاه باید یک مجازات 
اشد را بدهد، ولی قانون می‌گوید برای هریک از جرائم به مجازات اشد 

هر جرم به صورت مجزا محکوم شود.«

 جزئیاتی درباره پرونده صندوق ذخیره فرهنگیان و بانک 
سرمایه

اژه‌ای همچنین در پاسخ به سوالی درباره پرونده صندوق ذخیره 
فرهنگیان گفت: »اجمالا فساد مالی متوجه دست‌اندرکاران صندوق و 
بانک سرمایه است. همچنین برخی از مشتریان صندوق یا دلال‌های بین 
بانک و صندوق یا بانک و گیرندگان تسهیلات، فساد متوجه‌شان است.« 
او تصریح کرد: »درباره این پرونده عده‌ای بازداشت شده‌اند و برخی هم 
با قرار آزادند. فعلا درباره بانک سرمایه، دو شرکت و خود صندوق در 
حال بررسی است. برخی از این اتفاقات در سال 94 و 95 بوده ولی 
اختصاص به دو سه سال اخیر ندارد و از قبل هم مواردی بوده است.« 

 علت تفاوت ‌نظر دادستان تهران و دادستان کل درباره 
عنوان اتهامی بانک‌های ملی و ملت

سخنگوی قوه قضائیه در پاسخ به این سوال که چرا اختلاف در سخنان 
دادستان تهران و دادستان کل کشور درباره بانک ملی و بانک ملت 
وجود دارد، نیز گفت: »درباره عنوان اتهام باید بازپرس تشخیص دهد. 
اینکه از نظر من موردی اختلاس باشد، باید دید بازپرس قبول می‌کند 
یا نه. اختلاس باید در شرکت‌ها و دستگاه‌های دولتی و عمومی باشد. 
اگر در یک شرکت خصوصی، فردی مبلغی را برد، تعقیب می‌شود ولی 
عنوان اتهام، اختلاس نیست. گزارشی که رسیده بود نحوه برداشت و 
دادن این وجوه به افراد را از دادستان کل کشور پرسیدم. او گفت این 
اختلاس است، چون بانک وابسته به دولت است. دادستان تهران 
و بازپرس پرونده می‌گویند این اختلاس نیست، ولی معوقه است و 

تخلفات واقع شده است.« 
او همچنین در پاسخ به این سوال که موضع قوه قضائیه درباره افتتاح 
دفتر اتحادیه اروپا در تهران چیست، گفت: »باید در این زمینه دقت 
کرد و چیزی انجام ندهیم که بعدا واکنش منفی درباره‌اش شود. باید 

هوشیارانه عمل کرد و کاری که بعدا موجب پشیمانی شود، نکنیم.« 

 آخرین وضعیت پرونده پزشک خوش‌خط تبریزی
سخنگوی قوه قضائیه درباره پرونده قتل مربوط به همسر و مادربزرگ 
همسر پزشک خوش‌خط تبریزی توضیح داد: »پزشک اعتراف کرده که 
خوراک، نذری نبوده است. پزشک بازداشت است و تفهیم اتهام قتل به 

او شده است. این که اثبات شود یا نه، بحث بعدی است.« 

 قوه‌قضائیه

گزارش»فرهیختگان« از یک حاشیه عجیب در پارلمان

وزیر اقتصاد آمد، نماینده نبود، رفت
فرزندیادگار امام راحل:

مردم اگر از خدمات مطلع نباشند، مأیوس می‌شوند

فرهیختگان همیشه مطرح می‌شود که درخواست 
سوال و استیضاح از حقوق نمایندگان مجلس است. 
هرکجا نمایندگان لازم دیدند یا خلئی احساس 
کردند می‌توانند وزرا را برای پاسخگویی به صحن 
علنی احضار کنند؛ اما دیروز صحن علنی حاشیه‌ای 
جالب داشت. وزیری از وزارتخانه به صحن‌علنی آمد 
اما نماینده سوال‌کننده در مجلس حضور نداشت. 
سوال مهرداد لاهوتی، نماینده لنگرود از چند روز قبل 
که برنامه مجلس منتشر شده بود در دستورکار صحن 
قرار داشت و با آغاز جلسه هم به بررسی آن در جلسه 
یکشنبه تاکید شد. علی طیب‌نیا، وزیر امور اقتصادی 
و دارایی هم مطابق معمول برای پاسخگویی به صحن 
‌علنی آمد، اما نماینده سوال‌کننده به دلیل آنچه علی 
مطهری، نایب‌رئیس مجلس که در آن زمان ریاست 
جلسه را برعهده داشت، اعلام کرد در ماموریت بود. 
اکبر رنجبرزاده، عضو هیات‌رئیسه درباره ناهماهنگی 
صورت‌گرفته در صحن در گفت‌وگو با »فرهیختگان«، 
آن را به دلیل بی‌اطلاعی نماینده از زمان طرح 
سوالش و هیات‌رئیسه از عدم حضور نماینده دانست. 
او با وجود اعلام در ماموریت بودن لاهوتی از طرف 
رئیس مجلس، در پاسخ به دلیل عدم حضورش 
بیان کرد: »شاید سفر او شخصی بوده؛ چراکه این 

به مجلس هم اطلاع‌رسانی نشده است. بنابراین 
اگر تغییری در دستور کار مجلس صورت نگرفته به 
دلیل بی‌اطلاعی بوده است. شاید آقای نماینده هم 
از اینکه سوال امروز در دستور کار قرار گرفته، مطلع 
نبوده است.« رنجبرزاده در پاسخ به این سوال که چرا 
با اطلاع از عدم حضور نماینده موضوع به وزارتخانه 
اطلاع داده نشده است تا وزیر برای حضور در مجلس 
زمان نگذارد، گفت: »ما یک‌ساعت قبل از اینکه وزیر 
به صحن بیاید مطلع شدیم و تماس هم گرفتیم اما 
وزیر راه افتاده بود. او زودتر آمد و به هر صورت هم 
تمایل داشت که در صحن حضور یابد.« این عضو 
هیات‌رئیسه احتمال اینکه دوباره این سوال در دستور 
قرار گیرد را ضعیف دانست و دلیل آن را هم یک‌بار 

در دستور قرار گرفتن عنوان کرد. 
البته به گفته بسیاری از نمایندگان، برعکس این 
موضوع در موارد بسیاری رخ می‌دهد؛ یعنی وزیر 
باید به کمیسیون بیاید اما حضور پیدا نمی‌کند. 
به هر روی در موارد نادری وزیر برای پاسخگویی به 
سوال ملی به صحن ‌علنی می‌آید، اما نماینده طراح 
حضور ندارد؛ موضوعی که در کنار انتقاد از رفت و 
آمدها و وقت گذاشتن‌های زیاد وزرا برای مجلسیان، 

جای تامل دارد. ‌

فرزند یادگار امام خمینی)ره( با یادآوری توصیه 
بنیانگذار جمهوری اسامی خطاب به مسئولان 
وقت کشور برای بیان کارهای خویش به مردم، یادآور 
شد: »علت این سخن آن است که مردم اگر از کارها و 
خدمات انجام‌شده مطلع نباشند، مأیوس می‌شوند و 
یأس نیز دشمن هر حرکت اجتماعی و علت فرورفتن 
به منجلاب است؛ این نه‌بدان معناست که انسان 
فروافتاده مأیوس می‌شود بلکه به این معنی است 

که انسان مأیوس فرو می‌افتد.« 
سیدحسن خمینی که در دیدار اعضای هیات‌موسس 
خانه روابط‌عمومی ایران سخن می‌گفت با بیان اینکه 
انسان تا وقتی امید دارد، باقی می‌ماند، گفت: »علت 
بیان خدمات خودنمایی نیست که اگر این‌گونه باشد 
مذموم است؛ بلکه این کار برای جلوگیری از ایجاد 
یأس در مردم و بیان واقعیات به آنهاست که در اینجا 

صداقت اهمیت می‌یابد.« 
او با خاطرنشان کردن ظهور روزافزون ابزارهای 
جدید ارتباطی و ضروت آینده‌پژوهی در این زمینه 
توسط بخش‌های تبلیغاتی، افزود: »روابط‌عمومی‌ها 
به‌عنوان یک نهاد علاوه‌بر آنکه باید چشم به سوی 
آینده داشته باشند، امروز را نیز فراموش نکنند و در 

گذشته گرفتار نشوند.« 

سیدحسن خمینی با یادآوری اینکه »امروز دیگر 
مانند گذشته مردم در روزنامه‌ها به دنبال خبر 
نمی‌روند؛ چراکه خبر را به‌طور مستقیم با چشم 
خود می‌بینند و اگر در آن سوی جهان فردی 
رئیس‌جمهور آمریکا شود، مردم آن خبر را به جای 
خواندن یا شنیدن به‌طور زنده مشاهده می‌کنند«، 
گفت: »بنابراین نقش رسانه‌ها تغییر می‌کند و اگر 
رسانه‌ها نتوانند خود را با نیازهای امروز مخاطبان 
تطبیق دهند، درجا می‌زنند، سپس عقب می‌افتند 

و درنهایت کنار می‌روند.«‌
فرزند یادگار امام راحل توجه دائمی به رسانه‌های 
جدید را امری ضروری خواند و با بیان اینکه این 
تغییرات، دنیای جدیدی از ارتباطات و روش‌های 
تبیینی را نمایان می‌کند، یادآور شد: »خبر مرگ 
معاویه یک هفته پس از وقوع به کوفه رسید، در 
روزگاری نزدیک‌تر به دوران معاصر یک روزنامه پس 
از چاپ در هندوستان از طریق کشتی به بندری در 
ایران و سپس در داخل کشور پخش می‌شد؛ کمی 
جلوتر خبر جنگ ویتنام با فاصله دور روز از طریق 
تلکس »آسوشیتدپرس« و... به روزنامه کیهان و 
اطلاعات و سپس به اطلاع مردم می‌رسید؛ اما امروز 

همه اتفاقات به‌طور مستقیم منعکس می‌شود.« 

 دیدگاه حاشیه

طرح »شفافیت دریافتی مدیران کشور و استرداد دریافتی‌های مازاد« رد شد

حقوق مدیران شفاف نشد

گروه ایران کلیات طرح شفافیت دریافتی 
مدیران کشور و استرداد دریافتی‌های 
مازاد که دستور اول صحن‌ علنی دیروز 
بود، رد شد. حدود یک‌ماه و اندی قبل 
این طرح به نمایندگی محمد دهقان، 
نماینده طرقبه در صحن مطرح و 
یک‌فوریت آن با نظر مثبت نمایندگان 
رای آورد. پس از آن به تشخیص 
هیات‌رئیسه و شخص علی لاریجانی، 
رئیس‌ مجلس از کمیسیون اجتماعی 
به‌عنوان کمیسیون اصلی خارج 
و بررسی آن به کمیسیون اصل 90 سپرده شد. 
موضوعی که اعلام شد به دلیل این بود که اعضا و 
کارشناسان این کمیسیون روی موضوع حقوق‌های 
نامتعارف هم کار کرده‌اند و به مبحث تسلط دارند. اما 
بعد از گذشت این مدت و تدوین طرح در کمیسیون 
ظاهرا به همین دلیل در صحن ‌علنی رای نیاورد. 
مخالفت‌ها اما از طرف مخالفان دولت بود که اتفاقا 
از طراحان همین طرح قبل از ارسال به کمیسیون 
اصل 90 بودند و حالا به بهانه تغییر رویکرد طرح اولیه 
با آن مخالفت می‌کردند؛ اما در این بین بسیاری از 
حامیان و همراهان سیاست‌های دولت هم که معتقد 
بودند بهتر است یا دولت لایحه‌ای در این‌باره ارائه 
دهد یا اینکه قانون مدیریت خدمات کشوری را برای 
دائمی‌شدن اصلاح و به صحن بیاورد از مخالفت‌ها 
استقبال کردند. همین شد که کلیات طرح مذکور با 
۱۰۷ رأی موافق، ۹۴ رأی مخالف و ۶ رأی ممتنع از 

۲۴۰ نماینده حاضر در صحن ‌علنی رد شد. 
بر همین اساس محمود صادقی، نماینده تهران 
دلیل رد طرح شفافیت را به‌جا انجام نشدن این 

قانونگذاری می‌داند. 

او در ادامه توضیح داد: »من معتقدم که قانون 
مدیریت خدمات کشوری که قبلا به‌ صورت آزمایشی 
بوده باید مواد یا تبصره‌‌هایی در نظر گرفته شود و 
به صحن بیاید. اینها محدودیت‌هایی برای سقف 
پرداخت‌هاست و به نظر من نیازی به قانونگذاری 
مجدد ندارد.« صادقی با بیان این موضوع که از 
دولت انتظار می‌رود زودتر لایحه‌ای را تقدیم کند تا 
در خود لایحه این موضوع دیده شود، تاکید کرد: »از 
نظر من قانونگذاری بی‌وجهی بود و بیشتر هم بعد 

تبلیغاتی داشت.« 
همچنین بهرام پارسایی، سخنگوی فراکسیون امید 
رد این طرح در صحن‌ علنی را فرصتی برای دولت 
دانست تا بتواند لایحه خود در این‌باره را به مجلس 
بیاورد. او در ادامه تاکید کرد: »اگر دولت تصمیم 
به اصلاح قانون خدمات کشوری نداشته باشد یا 
لایحه‌ای درباره این موضوع در نظر نگیرد، بعد از چند 
ماه مجلس دوباره به موضوع ورود خواهد کرد.« او 
درباره تبعات احتمالی نیاوردن لایحه از طرف دولت 
گفت: »اگر دولت این کار را نکند، ممکن است قانونی 
بیاید که اگرچه برخی مشکلات را برطرف می‌کند اما 

در ادامه مشکل‌ساز خواهد شد.‌« 
پارسایی تاکید کرد: »طرح نواقصی داشت اما طرح 
خوبی بود. به هر حال فرصت دیگری در اختیار دولت 
قرار گرفت تا این کار را کارشناسی‌شده و در چارچوب 

سیاست‌های خود انجام دهد.«
با توجه به این رویداد به نظر می رسد که افکار 
عمومی هنوز پاسخ مناسبی درباره حقوق‌های 
نجومی دریافت نکرده‌باشد، باید منتظر ماند ودید 
چه زمانی دولتمردان یا مجلسی‌ها برای این علامت 
سوال بزرگ در ذهن شهروندان ایرانی پاسخی قابل 

قبول ارائه خواهند داد. 

به بهانه بستری‌شدن مرضیه دباغ در بیمارستان 

مادر چریک 
فرهیختگان »زنان ما مشکلی ندارند. ما 
نتوانستیم اسلام درست را به آنها نشان 
دهیم. ما با آنها بد برخورد کردیم. وقتی 
زنان بی‌حجاب به احترام تظاهرات، روسری‌ 
سرشان کردند ما نتوانستیم کاری کنیم 
که آنها ارزش و اصالت روسری را بدانند. 
همین ضعف ما باعث شد که روسری را به 
کناری بیندازند.« این جملات اظهارنظر 
زنی است در مورد زنان امروز؛ زنی که شاید 
کمتر انقلابی به خود دیده باشد. مرضیه 
حدیدچی، خواهر دباغ، خواهر طاهره و 

حتی عبارت جعلی خواهر زینب احمدی‌نیلی. 
مرضیه حدیدچی حالا 77 ساله و ناخوش است. آثار 
شکنجه‌های سال 52 در تن و جانش جاخوش کرده 
است و شاید هنوز که هنوز است تصویر اتاق‌های 
شکنجه کمیته مشترک، کابوس‌های شبانه‌اش 
باشد؛ شکنجه‌هایی که او را در راه انقلاب مصمم‌تر 
کرد حتی زمانی که به گفته خودش پیکره نیمه‌جان 
رضوانه، دخترش را به چشم دید که زیر شکنجه‌های 
ساواک از هوش رفته بود. مرضیه حدیدچی با 
پشت‌سر گذاشتن همه حوادث پیش از انقلاب به 
زنی انقلابی تبدیل شد که شاید در تاریخ جمهوری 
اسلامی نتوان مثال و نمونه‌ای شبیه به آن را یافت. 
او دو روز است که به دلیل بیماری فشار خون در 
بیمارستان خاتم‌الانبیا بستری است. از همین رو بر دو 
سکانس از پیش و پس از انقلاب او نگاهی می‌اندازیم. 

 مرضیه حدیدچی، سال‌های دهه 40
سال 1318 در همدان متولد شد، در خانواده‌ای 
که پدرش کتابفروش و استاد اخلاق و مادرش هم 
معلم اخلاق بود. آن‌طور که خودش گفته است 
تحصیلاتش را از مکتبخانه آغاز کرد و در این حین 
قرآن و نهج‌البلاغه هم می‌خواند. سال 1333، 
زمانی که 15ساله بود با محمدحسن دباغ ازدواج 
کرد و از همدان به تهران آمد. یک پسر و هفت دختر 
حاصل زندگی مشترک‌شان شد و زمانی که مبارزات 
سیاسی را آغاز کرد، هشت فرزند داشت. سال‌های 
دهه 40 آغاز فعالیت سیاسی او و همسرش بود؛ 
فعالیتی که آغازش با بسیاری از چهره‌های انقلابی 
همسان است. مسجد محله و روحانی محل و پخش 
اعلامیه و شبنامه. او و همسرش با هم شروع کردند 
اما با انتقال حسن دباغ به جنوب برای کار، فعالیت 
سیاسی مرضیه حدیدچی گسترده‌تر شد و به دنبال 

آن دستگیری ساواک اتفاق افتاد. 

 خواهر زینب احمدی‌نیلی، از تهران تا فرانسه 
مرضیه دباغ بعد از دستگیری تحت شکنجه‌های 
سخت ساواک قرار گرفت به همین دلیل بعد از آزادی 

در بیمارستان فرآیند درمانی و عمل جراحی‌اش آغاز 
شد و در نهایت سال 53 با کمک محمد منتظری و 
با پاسپورت جعلی که به نام زینب احمدی‌نیلی بود 
به لندن رفت. او در لندن در یک هتل پاکستانی 
به‌عنوان خدمه امرار معاش می‌کرد و در کنار آن 
در تظاهرات و همچنین اعتصابات شرکت می‌کرد. 
در این مدت به لبنان و سوریه و فرانسه رفت و 
آمد داشت و دوره‌های مبارزه چریکی دید. بعد از 
انتقال امام‌خمینی)ره( هم به فرانسه رفت و از آنجا 
به‌جای یک پلیس زن فرانسوی محافظ شخصی 
امام‌خمینی)ره( شد. سال 57 هم دو روز پس از 

بازگشت امام)ره( به ایران بازگشت. 

 مرضیه دباغ پس از انقلاب 
سمت‌ها و فعالیت‌های مرضیه حدیدچی که پس از 
انقلاب بیشتر با نام‌خانوادگی همسرش دباغ شناخته 
شد، سمت‌های خاصی است؛ فعالیت‌هایی که در 
فضای اوایل انقلاب کمتر زنی اجازه می‌یافت در 
انجام آن مشارکت داشته باشد. او را از بنیانگذاران 
سپاه پاسداران می‌دانند که بعد از آن به فرماندهی 
سپاه همدان رسید، سه دوره نمایندگی مردم همدان 
و بعد تهران را در مجلس شورای اسامی برعهده 
داشت و مسئول بسیج خواهران کل کشور بود. 
علاوه‌بر این سمت‌ها، او یکی از سه نفری است که 
از سوی امام‌خمینی)ره( مسئولیت رساندن پیام 
امام به میخائیل گورباچف، رهبر شوروی را برعهده 
داشت. دباغ به همراه آیت‌الله عبدالله جوادی‌آملی 
و محمدجواد لاریجانی سال 67 پیام امام در مورد 

فروپاشی شوروی را به گورباچف رساند. 
خواهر دباغ در گفت‌وگوی چهار سال پیش خود با 
»فارس« از وضعیت فعلی‌اش رضایت نداشت. او گرچه 
نشان درجه سوم ایثار را در دولت سیدمحمد خاتمی 
دریافت کرد اما گفته بود نه خودش و نه دخترش از 
سوی هیچ نهادی حمایت نمی‌شوند و گاهی برای 
گذران زندگی مسافرکشی می‌کند، موضوعی که 

همان زمان توجه بسیاری را جلب کرد. 
امید که این چهره مبارز بتواند باز به این مردم و 

کشور خدمت کند.

 مرضیه دباغ
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 برنامه‌‌ای برای

ورود به انتخابات ندارم

وزیر اسبق آموزش و پرورش گفت: »برای حضور در  

عرصه سیاست، عضویت در حزب یا نامزدی در انتخابات 

برنامه‌ای ندارم.« علی‌اصغر فانی در گفت‌وگو با »خبرآنلاین« 

در پاسخ به این سوال که آیا برای ورود به انتخابات شوراها یا 

مجلس آینده برنامه‌ای دارید، گفت: »من نیروی فرهنگی و 

عضو هیات‌علمی دانشگاه تربیت مدرس هستم.«

 نامزد جدید اصولگرایان

شانس رأی‌آوری دارد

حسن غفوری‌فرد،عضو موتلفه معتقد است اصولگرایان  

اگر با یک چهره جدید وارد انتخابات سال آینده 

ریاست‌جمهوری شوند، شانس رأی‌آوری‌شان بیشتر خواهد 

بود. با توجه به اینکه چهره‌های جدید بسیاری برای حضور در 

انتخابات در جریان اصولگرا وجود دارد اگر چهره جدیدی برای 

انتخابات معرفی کنیم، شانس رای‌آوری بیشتری خواهد داشت.

 صحن علنی مجلس


